

温暖的拥抱

■ 李堡镇中心小学六(5)班 储凤秋

又是一个稻谷飘香的月圆之夜,皎洁的月光轻柔地抚着我的脸,我愣愣地望着那片金灿灿的稻田,心里不自觉地想起了一件往事。

“我不是刚刚才扫过吗?怎么又让我去扫!”我不满地对妈妈说。

“你看看这地,像是扫过的样子吗?你在认真对待我布置给你的任务吗?”妈妈十分生气地说。

“天都快黑了,肚子都咕咕叫了,还扫什么地啊?”

“不扫就不要吃饭了!”

“要扫自己扫!难道这不是每个妈妈应该做的吗?”我心里还嘀咕着,毫不犹豫地摔门而出。

我来到小卖部,买了包辣条,这可是我平常最喜欢的!可是吃完了以后,心情还是不好,总觉得是自己做错了,但又不愿意承认。

夜,愈加浓了,被云遮住半边脸的月亮,伴着我孤独的身影。我在路上走来走去,绕到了家门口。可是我还是不甘心,

就躲到了家门口那金灿灿的稻地里。

蹲在地里时间长了,正想站起来舒展下腿,突然一阵“嘶嘶嘶”的声音,不会是蛇吧,我吓得一屁股坐到地里,竟然爬不起来了。借着月光,我忙往周围查看,并没有发现什么情况,不知何时,我的眼泪也簌簌地往下流着,我想起了妈妈温暖的怀抱。

“秋儿,你在哪儿?你在哪儿?”我突然听到一阵阵声嘶力竭的呼喊,嘶哑伴着轻微的哽咽,我惊呆了:妈妈在我面前从来都是坚强的,从来都不哭的呀!我再也忍不住了,向妈妈跑去:“妈妈,我错了!”

妈妈紧紧地抱住我:“对不起,是妈妈太苛刻了。”我也紧紧地抱住妈妈,妈妈的怀抱好温暖呀!

“秋儿,我做了你最喜欢的红烧肉!”妈妈松开了抱我的手,我却抱着妈妈,不愿放手。

天空那轮明月那么圆,那么美。

(指导老师:康红)

旅行让生活更美好

■ 李堡镇中心小学六(3)班 陆妹含

因为我住在平原,所以我十分向往大山。趁着暑假的时候,我和爸爸、妈妈还有弟弟决定去爬山,一大早就我跟着家人登上飞机,我们在飞机上叽叽喳喳地讨论着。

半个小时后,我们来到了举世闻名的泰山脚下。仰头望去,只见半山腰处,云烟缭绕。一行举着红旗的队伍正在向上攀爬,从远处看还真像一队蚂蚁在地图上缓慢爬动。再往上瞧,几十丈高的悬崖绝壁拔地而起,半边悬空的山石在风中摇摇晃晃,使人望而生畏。看着那山石我心里不禁打起了退堂鼓,可是这时弟弟已经踏上了第一步,我也不甘示弱,紧接着踏出一步、两步、三步……

可没走多远,弟弟就一屁股坐下,连妈妈也劝不动他。这时,该我出马了,连哄带骗地才把他叫起来,继续往上走。过了好久,我们已经走了路程的一半了,我精疲力竭,脚仿佛有千斤重,抬都抬不动,头昏昏沉沉,眼皮也一个劲儿地向下耷拉。不得不承认,我确实没有“红军不怕远征难,万水千山只等

闲”的气势,这不,我心里已经悄悄地打起了退堂鼓。

我一屁股坐在石阶上,灰心丧气地低下了头,弟弟也一下子坐到我身旁,大口大口地喘着气。这时爸爸俏皮地走到我们的身后:“你们才爬了这么点儿就准备放弃了,你们仔细想想那些铺石砖的人,他们是不是更辛苦?”我和弟弟听完后,互相点了点头,爬起来又继续往上走。

两个小时,我们登上了顶峰,只见“南天门”三个大字清清楚楚地刻在城门上。这一刻仿佛一切都消失了,只有我站在这里,我愣愣神突然欢呼起来:“耶,我终于成功了!”就连爸爸也竖起大拇指:“对,你们成功了,你们可真厉害啊!”此刻的我虽然大汗淋漓,但是神情却异常兴奋。这时我突然想起人们常常挂在嘴边的一句话:坚持就是胜利!

这次的经历让我觉得旅行不仅能让我们开阔视野,更可以让我们成长!

(指导老师:卞海青)

暖

■ 李堡镇中心小学六(6)班 赵佑帆

暖时时都在,哪怕是一个小动作、一句不经意的话,我们的心中都会充满暖流。暖是家人在你生病时对你的关心呵护;暖是你伤心时同学对你的安慰鼓励;暖是老师为你讲题的耐心分析。

那是一个阳光明媚,春暖花开的早晨,我哼着小曲儿,将崭新的圆规拿出来摆弄,在这柔柔的阳光下,那泛着金属光泽的样儿真令我爱不释手。这时,我的前桌正好跑过来,发现了这个可爱的小家伙,眼睛一亮,随口向我借圆规来当枪玩,我爽快地答应了他。一个下课的功夫,我问他要回圆规,但他却说:“没有了,我刚才还放在桌子上的!”我一听,大吃一惊,那可是我唯一的圆规呀,并且那还是我花重金买来的!一节课,我呆呆地听着老师讲数学课,但是我一直感觉不到窗外的阳光,这阳光似笼了一层雾霾,我看不清它,也摸不着它,我也疑惑阳光是否真的会出现,我的心里冰凉一片。直到下午放学,我还忘不了我的圆规,不过我的心稍稍平静了一点儿:就是个圆规嘛!算了,算了。吃一堑长一智,下次

我重新准备一个圆规,再也不借给他了,绝不!阳光似乎微强了一点儿,我能感受到它了。没有事的,反正是朋友嘛!不过,我却怎么也寻找不到他,我想或许他早就跑回家了吧。

一天的时光很快就过去了,我在忙忙碌碌中也已经淡忘了这件事。但是,就在那一刹那,当我刚回到座位时,我揉了揉眼睛,惊奇地发现,我的圆规,它竟然重新出现在我的桌面上了。它的模样是那么的可爱,甚至是调皮。我也很奇怪,莫非是它自己长腿“跑”回主人身边的?经同桌一讲述,我终于明白了。

我的前桌,他下午放学后留了下来,费尽心思将我的圆规寻找了回来,好好地放在我的桌上,然后默默地离开了。此时眼前的桌凳仿佛更加整齐,像三段金色的绸缎在微风中缓缓飘扬。在窗外那一缕缕温暖的阳光下,显得更加灿烂,如同我的前桌一样。当我在阳光下奔跑时,总觉得阳光轻拂着我,追逐着我,春天陪伴在我的左右……

因为我粗心算错了一道题,妈妈便破口大骂,我早上没赖上床的气还在,被妈妈一奚落,鼻子一酸,眼眶一热,眼泪夺眶而出,我打断妈妈的话,顶嘴道:“别人家别人家!别人家的孩子好,你去养她呀!养我干什么?我成绩没别人好,习惯也比别人差,那你为什么要生我?生个二胎好了,把他培养成你看中的、骄傲的就好了!”

说完便摔门回到房间,妈妈看到我这样,怒气值达高峰:“你什么意思?我这么多年养你,你还嫌我对你不好?我供你上学,供你吃喝,你就这么跟我说!”

我在房间里听到这些话,哭得更厉害了,眼泪止不住地往下流,像掉线的珠子,我越想越糟,便睡了过去。

将近12点时,妈妈推开门,把我叫醒,冷冷地说:“吃饭!”我没回答,下床穿鞋子去餐厅了。在餐桌上我们谁也不说话,反正我觉得我挺委屈挺无辜的,我慢慢悠悠地吃饭,耷拉着脸,时不时拿筷子戳下饭碗。妈妈看见我这副模样,摔筷子说:“你要怎样?我耐心没了啊!”我瘪着嘴不答应她,也摔筷子,把盛

记忆深处的那棵香椿树

■ 李堡镇中心小学六(6)班 张嘉航

那棵叶子快落光的椿树,有两人合抱的围,高约五丈,至今仍那么高、那么大,似乎未长半寸。我望着它,发出一声叹息,陷入了深深的回忆里。

那是一个阳光明媚的早晨,暖洋洋的,绿意颇为浓郁,香椿树也冒出了嫩芽。仔细看着这些小家伙,在一场淅淅沥沥的春雨滋润下,这留下的痕迹——几颗小露珠凝在嫩芽尖儿上,像芭蕾初学者站得不稳当似的,颤颤巍巍。我站在树下大喊:“爷爷,椿树发芽了,椿树发芽了!”爷爷站起来,拄着拐杖走出门外,看了看椿树,笑道:“好的,爷爷今天给你做香椿鱼。”我欢呼起来。爷爷用一根小竹竿敲打椿树芽,我边捡边指点:“爷爷!那儿的红!那儿的多!”

将香椿芽摘完后,爷爷神秘地笑笑:“爷爷要给你变个魔术!”说完,爷爷把香椿芽放入温水中,不一会儿,香椿芽就从酒红色变成了嫩绿色。将水倒掉后,爷爷又将鸡蛋、淀粉、面包糠和成面糊,将香椿芽裹

上面糊,放入油锅里,我嚷道:“鱼呢?鱼在哪儿?爷爷笑着指了指锅中,呀,香椿芽像一条条小鱼在油锅里翻滚,金黄色中夹杂着绿色,这是春天的颜色呀。

香椿鱼刚一出锅,我立刻冲上前,“咔嚓,咔嚓”声中,一口就是一条,一股奇特的芬芳在我的嘴中弥漫,我恨不得把舌头吞下去。爷爷一边看我吃,一边笑道:“慢点吃,慢点吃,还有呢!”春天的阳光下,吃着香椿鱼,多舒服呀,这香椿鱼,承载着爷爷对我的爱。这顿香椿鱼我永远不会忘记,因为它在我的记忆深处种下了爷爷对我那深深的爱。

四五年过去了,香椿树早已长得无比高大,只是,再也吃不到爷爷给我做的香椿鱼了。望着那棵香椿树,我陷入了对爷爷深深的怀念里。爷爷对我的爱早已在我的记忆深处生根发芽,推动着我前进。只要遇到困难,想想爷爷对我的爱,便咬紧牙关挺过去,我的心中永远存在着爷爷对我的爱!

(指导老师:王小琴)

跟恐惧说拜拜

■ 李堡镇中心小学六(6)班 徐鸣箴

我十分怕黑,一到夜晚就好似生活在恐怖片中,在我眼中就是草木皆兵。哪怕是一丁点动静都能把我吓得汗毛直立。

重回那个夜晚。“滴答、滴答、滴答……”房间关了灯,可我却怎么也睡不着,卫生间的水一直在滴,不由地让我想起恐怖片中的画面:人在街上走着,“滴答”,不是水,抬头一看是……想到这我就不敢再想下去了,那就睡觉吧,可偏偏我又口渴了,怎么办!怎么办!我是鼓起勇气下床喝水,还是忍一忍接着睡觉呢?我思来想去决定还是去喝水吧。由于有些恐惧我又哭又叫,直发抖:“妈妈你在哪儿?快回来,快回来。”可是,叫天天不应,叫地地不灵。回答我的只有那“滴答、滴答、滴答……”声。

也不知道过了多久,我缓过神来,只能靠我自己了,再说我现在也没有被鬼拂去。我渐渐停止了抽泣,慢慢地挪到床边,手轻轻地向床头柜伸去。“嗒”台灯开了,我的心终于不用紧绷着了。我掀开被子下床,打开大灯后将房门开到最大,光照在房外的过道和灯的开关上,我快速地将开关打开,飞一般地跑向厨房,转头一看,一切好像不再那么可怕,灯光好像在为我打

气,沸腾的水咕咕噜噜地在表扬着我。看来是我的神经绷得太紧了,同时心里提着的一块大石头终于渐渐沉落下来。在回房间的路上,我觉得水滴声仿佛是在演奏欢快的乐曲,欢迎着克服恐惧归来的我。

从那天以后,我不再怕黑了,因为每次害怕时我都能想到那个夜晚,在那个夜晚我懂得了在这个世界上根本没有什么妖魔鬼怪,害怕只是自己吓自己。只要让心中的自信战胜心中的恐惧,那就已经成功了,再经过鼓励和努力,最终就会取得真正的胜利。直到后来,我才明白:人之所聚为其所幻,心茫茫而幻愈深,牢牢坚,万不可惧。所以我们要相信自己,面对恐惧不是退缩,而是勇于挑战,去克服它、战胜它。你可以输但你不能怂,永远不要放弃和认命,因为你不知道转机会在什么时候发生!

现在我快要小学毕业了,是一个很独立、很坚强、很勇敢的大姑娘了,我渐渐战胜了晚上怕黑的毛病,我没有认怂,我鼓起勇气战胜了恐惧,还知道世界上根本没有鬼。恐惧像弹簧,你强他就弱。恐惧,我要跟你说拜拜!

(指导老师:王小琴)

二十年后的家乡

■ 李堡镇中心小学六(5)班 褚子涵

“成功了!成功了!我的时光机终于制作完成了!我想去看一看二十年之后的家乡!”话刚说完,身子感觉轻飘飘的,转眼间,周围就发生了天翻地覆的变化。

“哇!好奇怪啊!”一瞬间,我看见了很神奇的设计:天上也有高速公路,有飞行汽车在上面行驶;地上有人行马路,不仅有行人在散步,也有自动行驶的自行车在上面飞奔……这种变化巧妙地促使人们都遵守交通规则,保障了人们的安全。

环境也有很大的变化:空气好清新,汽车没有了乌黑尾气的排放;可回收垃圾放进可回收垃圾桶里面,垃圾瞬间就变成了可回收的物品,有纸杯、衣服、玩具;河水被“河流净化器”变得更干净了,几米深的河水里,竟然能看见小鱼、小虾在水底嬉戏;河边有许多的绿树,不断地散发出一种奇特的香气。绿树不仅枝繁叶茂,而且能隐隐约约看见小猴子在树上垂涎挂在枝头果实……有可能这才是真正的大自然吧!

人们的工作也发生了变化:机器人们在路边指挥交通;园丁们不要起早贪黑照顾花园、果园了,机器人代替了他们的工作,定时浇水、修剪花枝;在飞机上,机器

人也代替了服务员服务乘客……

而就在我感叹时,身后传来一阵响亮的汽笛声。我一看,哦,原来是老同学开着一辆3D打印的飞行汽车去郊游呢。现在家乡的出行水平这么高了吗?实在是太厉害了!

想着想着,我来到了一个地方,那里竖着一个广告牌子,上面写着:外星旅游社,等你来加入。哦!原来是一个去外星旅游的地方呢!不如去试一试,玩一玩呢。一进去,就看见了几个传送门,许人们都在排队等待,我的身边有着一块电子板,上面是显示着传送门的使用规则,旁边还有几家卖传送门的小店呢!

参观过后,突然听见一个声音:“1、2、3,神舟三十号发射!”原来是神舟三十号准备发射时!据说这次是最后一次探月计划,这次要是发射成功,以后我们就可以在月球和地球之间自由买票坐飞船旅游了!

“叮,时间到了!主人!”我被时光机传送回来了,坐在课桌前,我回想起刚刚二十年后的家乡,真的太先进,太美丽了。现在的我一定要好好学习,让未来的家乡更美丽!

(指导老师:康红)

汤的碗打翻了,桌子上一片狼藉,我看不看,径直走回房间。

但出乎意料的是,客厅没有传来妈妈的怒吼,我也不想知道为什么,便昏昏沉沉又睡着了,我迷迷糊糊听到了哭泣声和碗碰撞的声音。

我醒了,偷偷往餐厅看,妈妈正在拖地,看背影好像还时不时地抹眼泪,我后悔了,我后悔跟妈妈顶嘴,后悔跟妈妈耍小脾气,我感到十分愧疚,我怎么可以让一个养育我12年的人如此伤心呢?

我冲上前抱住了妈妈,哽咽着对她说:“妈妈,我错了,我不应该跟您发脾气,我以后一定会好好学习,认真完成作业的。”

妈妈呜咽声更大了,转过来抱住了我,过了一会儿,她对我说:“去吧,去写作业吧!”

“嗯。”

我回到房间拿作业,趴在桌子上写作业,我抬头看见妈妈忙碌的身影在纸上写了一句话:

“谁言寸草心,报得三春晖。”

(指导老师:康红)

月光与重逢

■ 李堡镇中心小学六(3)班 罗宇

月色在山村中游走,几间草屋仍然亮着微弱的光,缕缕清风,丝丝细发恰如丝绸缕缕飘动,月光映照看少年的脸,脸上的情绪,是语言说不出的……

那一年夏天,少年无父无母,与奶奶、哥哥相依为命。后来哥哥去城里打工,一去就是几年。哥哥走的那几年里,少年时常在村口等着,一等就是好几个春秋。

夕阳坠落于山谷,在天空落下淡淡潮红……“清,清灵,快,快去村口看看吧,你哥回来了。”一声喊叫,打破了少年家的寂静,那是王大娘,她也算是唯一帮助过少年的人了。而王大娘口中的清灵正是这位少年。

“什么!”少年手中的木盒,应声而落。“啪嗒”一声,水从木盒里洒落,打湿了少年的衣服,流入了土壤。随之流下的是少年的泪水。

他知道,王大娘不喜骗人,可听到这句话时,还是怔愣了片刻。少年马上就缓过神来,他用衣袖擦干了泪水,随后,就火急火燎地向村口奔去了。

一路上,少年的脑海里想了许多话,要说给哥哥听,可是越跑步子就越加的沉重,在离村口只有十几米时,更是寸步难行。

少年停下步子,等抬头时,面前的人已然是少年日思夜想的哥哥!少年不可置信地抬起了一只手,另一只捂着自己的嘴,眼睛直直地盯着眼前之人,他难以相信,哥哥真的回来了。

泪珠啪嗒啪嗒地掉着,明明,明明几千个日夜,无数的幻想。如今,哥哥竟然真的站在自己的面前,可少年却失了声,手也渐渐垂了下来……

“小灵!小灵!这是小灵吗?”面前之人快步走上前去,“你和奶奶这些年还好吗?”

“你,你真的是哥哥,你这些年去哪里了?怎么这么久都……都不回来看看,看看我和奶奶!”少年的全身都在颤抖。

“我,我,我没有,我只是太忙,哥哥回来了,真的回来了。哥哥现在已经赚了很多的钱,你、奶奶和我,我们可以一起过衣食无忧的生活……”他快步上前,用手,紧紧环抱住少年,不停地喃喃着,泪水已经渗进了少年的衣服里,也渗入了少年的心里,那是一大片深色的泪痕,也是少年心里无法抹去的痕迹。

少年显得是那么手足无措,他想安慰哥哥,几年的陌生,却让他的手不停地颤动。少年只能无措地抱住这位背井离乡了好几年的哥哥。

月光照耀着少年与哥哥,少年轻轻拍了拍哥哥的后背:“走吧,没事的,反正你已经回家了,我和奶奶都在你身后,不用担心,我们永远都是一家人。”

哥哥也站了起来,轻拍了一下身上的土,从兜里拿出了手帕,把眼角的泪水擦干。

“噢,哥哥这不是奶奶绣的‘山中月’吗?你到现在还留着啊,我记得这是十年前绣的吧。”

“嗯,每当拿出它时,总感觉奶奶就在我身边,你也在我身边……”他小心翼翼地把手帕又收回兜里,“你瞧,那月亮是不是很漂亮,好似在等着我回家。不说了,走吧,奶奶该着急了。”

月光下,一高一矮两个人影手与手相牵,欢笑声不绝于耳……月色相伴,两人的影子越走越远,消失在一片光影之中。

(指导老师:卞海青)

擦肩而过的光明

■ 李堡中心小学六(1)班 周煜辰

我是一粒不想发芽、没有理想的种子。不知是谁,把我和同伴们一起埋进了潮湿又黑暗的泥土里,泥土压得我喘不过气来,我努力挣扎着,可最终还是沉沉睡去……

“醒醒!快醒醒!”我被一阵阵叫声惊醒,我愤怒地朝他瞪了瞪,他接着又说:“别再睡了,要吸取养分了!这样我们就可以冲破黑暗!去领略外面的光明了!”

冲破黑暗?这正是我想要的啊。我不停地吸取地底的养分,不停地努力长大,想着有一天我也可以冲破这黑暗的牢笼,在光明下灿烂地笑着。

可是……日子一天天过去,我吸取的养分越来越多,我的种皮就胀得越来越大,胀痛的感觉像要把我撕裂,我不想发芽了!“我不要发芽了!好痛!”“你如果在这个时候停下!你就永远只能生活在黑暗中了!”

我并未把这句话听进去,而是沉沉睡去,脑中最后一句还是:我不要发芽!

在睡梦中,我常常能听到他们的哭声以及疼痛时的呐喊,我不禁笑出了声,嘲讽他们是多么的愚笨,是多么的不自量力。

我依旧沉睡者,这种浑浑噩噩的日子我已经习惯了。

“啪!啪!”种皮破裂的声音不绝于耳,同伴们的哭声也时时传入耳中。

在梦里,我仿佛听到一个声音的呼喊,他说:“我看到了!我看到了!我看到光明和阳光了!”

阳光吗?阳光美丽吗?听母亲说,外面有着许多新鲜事物!想到这,我想发芽了!

我拼了命地吸取养分,可……我再也感觉不到疼痛了,我呆住了,原来……我已错过了发芽期。这时,我才明白,身体破裂的声音是想要冲出黑暗的渴望。而我,终是要在黑暗中化为尘土的。“我错过了光明。我蜷缩身体,在不甘与悔恨中入睡,流下了最后的眼泪……”

(指导老师:李爱国)